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 ABSTRACT  
Objective: The objective of the study is to evaluate the impact of HIV/AIDS information on the status 
of behavioral change brought. HIV/AIDS is spreading in discriminating rate among students. 
Method:  A total of 250 male and female students were interviewed using snow ball sampling 
technique. A questionnaire was used to collect data. Results: Electronic communications-Radio, 
television, internet and print media- newspapers and magazine, were point out as information 
materials in local language (Amharic). The participants had good knowledge 45.7%, 81.4%, and 
66.3%, of the cases mentioned homosexual practice, infected blood transfusion, and common use of 
sharp materials as major modes of transmission.  CCoonncclluussiioonn::    PPrreeppaarraattiioonn  ooff  mmaatteerriiaallss  ddiidd  nnoott  

ccoonnssiiddeerr  cchhaarraacctteerriissttiiccss  //  qquuaalliittiieess  wwhhiicchh  aarree  ppeeccuulliiaarr  ttoo  ssttuuddeennttss..  MMoosstt  ppaarrttiicciippaannttss  hhaadd  ggoooodd  

aawwaarreenneessss..    HHoowweevveerr,,  iinnffoorrmmaattiioonn  ccoouulldd  nnoott  aassssuurraannccee  aa  cchhaannggee  iinn  bbeehhaavviioorr  ffoorr  ppaarrttiicciippaannttss  ooff  tthhiiss  

ssttuuddyy..    MMoosstt  ooff  tthhee  ccaasseess,,  ffiieelldd  ooff  ssttuuddyy  aanndd  yyeeaarr  lleevveell  ooff  ppaarrttiicciippaannttss  hhaavvee  aa  ccoonnttrrooll  oonn  tthhee  ddeeggrreeee  ooff  

bbeehhaavviioorraall  cchhaannggee  bbrroouugghhtt..  
  

KKeeyy  wwoorrddss::  BBeehhaavviioouurraall  cchhaannggee,,  IIEECC,,  HHIIVV//AAIIDDSS    
 

 

   

 

Introduction 

 
  The latest statistics on the world 

epidemic of HIV /AIDS indicate that adult 

living with HIV/ AIDS till December, 2007 

were approximately 33 million out of them 

about 50% were women. In 2005 HIV 

prevalence (%) reported in 2006 Report on 
the global AIDS epidemic in Ethiopia      

(0.9 – 3.5%).[1]  

  

 Students (18-30 yrs) are at the 

center of the global HIV/AIDS pandemic. 
They also are the world’s greatest hope in 

the struggle against this fatal disease. 

Today’s youth have inherited a lethal legacy 

that is killing them and their friends, their 

brothers and sisters, parents, teachers and 

role models. Yet only a fraction of them 
know they are infected.2] Along with 

increased exposure to STIs and unintended 

pregnancy, adolescents who engage in 

sexual activity outside of marriage may face 

social stigmas, family conflicts, problems 
with college, and the potential need for 

unsafe abortions.[3]  Adolescence is the 

time of transition from childhood to 

adulthood, a time of physical, psychological 
and social changes. These changes have 

their specific characteristics in each 

cultural context and they are in steady 

change according to the development of 

society. Adolescents are a large and growing 

segment of the population. More than half 
of the world’s population is below the age of 

25, and four out of five young people live in 

developing countries.[4] During 

adolescence, young people develop their 

identity, move towards physical and 
psychological maturity, and become 

economically independent. Although 

adolescence generally is a healthy period of 

life, many adolescents often are less 

informed, less experienced, and less 

comfortable accessing family planning and 
reproductive health services than adults.[5] 

OOnnllyy  221177((1177..99%%))  ooff  tthhee  sseexxuuaallllyy  aaccttiivvee  

rreessppoonnddeennttss  rreeppoorrtteedd  tthhaatt  tthheeyy  aallwwaayyss  uusseedd  

ccoonnddoommss,,  wwhheerreeaass  tthhee  hhiigghheesstt  pprrooppoorrttiioonn  

880022((6666%%))  rreeppoorrtteedd  tthhaatt  tthheeyy  ddiidd  nnoott  uussee  

ccoonnddoommss  aatt  aallll..    
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Ethiopia’s youth accounts for about 

34 percents of the total population of the 

country. They are exposed to various risks 
such as early marriage, early pregnancy, 

STDs including HIV, unemployment, drug 

abuse and crimes. Hence, there have been 

several initiatives concerning the youth. 

These initiatives are more concentrated in 

the urban Ethiopia. This has been highly 
incriminated the rural youth are the victims 

of the risk at most.[6]    

  

IInn  EEtthhiiooppiiaa  HHIIVV//AAIIDDSS  hhaass  ssttaarrtteedd  ttoo  

sspprreeaadd  iinn  tthhee  11998800ss..  AAvvaaiillaabbllee  ddooccuummeennttss  

oonn  tthhee  eeppiiddeemmiicc  iinnddiiccaattee  tthhaatt  HHIIVV  iinnffeeccttiioonn  

wwaass  ffoouunndd  iinn  11998844  aanndd  tthhee  ffiirrsstt  AAIIDDSS  ccaassee  

wwaass  rreeppoorrtteedd  iinn  11998866..  TThhee  pprreevvaalleennccee  ooff  tthhee  

ddiisseeaassee  wwaass  llooww  iinn  11998800ss,,  bbuutt  iitt  eessccaallaatteedd  

qquuiicckkllyy  tthhrroouugghh  tthhee  11999900ss..  AAss  aa  rreessuulltt,,  iitt  

rroossee  ffrroomm  aann  eessttiimmaatteedd  33..22%%  ooff  tthhee  aadduulltt  

ppooppuullaattiioonn  iinn  11999933  ttoo  77..33  %%  bbyy  tthhee  eenndd  ooff  

11999999..[[77]]      

 

This study indicates the importance 

of HIV/AIDS information, which equips 
individuals with appropriate information 

about the modes of transmission, and 

prevention strategies thereby help to reduce 

risk behaviors. University students are at 

risk of the epidemic. In spite of this, 

students of higher education in Ethiopia 
have not been provided with the required 

information regarding the dangers of 

HIV/AIDS and STDS on campuses.[8] It 

attempts to identify available information 

materials/ sources which are accessible to 
students. IInn  aaddddiittiioonn,,  lliittttllee  oorr  nnoo  rreesseeaarrcchh  

hhaass  bbeeeenn  ddoonnee  wwiitthh  rreeffeerreennccee  ttoo  tthhee  

ddeessiiggnniinngg  aanndd  ddiisssseemmiinnaattiioonn  ooff  HHIIVV//AAIIDDSS  

mmaatteerriiaallss  bbaasseedd  oonn  bbaassee  lliinnee  ddaattaa  ffrroomm  

ttaarrggeett  ggrroouuppss..  SSiimmppllyy  llooookkiinngg  aatt  tthheeiirr  

eedduuccaattiioonnaall  lleevveell  aanndd  rreellaattiivveellyy  bbeetttteerr  

aacccceessss  ttoo  oorrggaanniizzaattiioonnss  iinn  oorrddeerr  ttoo  ggeett  

HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn,,  oonnee  mmaayy  wwrroonnggllyy  

ccoonncclluuddee  tthhaatt  tthheessee  ssttuuddeennttss  aarree  ggeenneerraallllyy  

aawwaarree  ooff  tthhee  eexxiisstteennccee  ooff  HHIIVV//AAIIDDSS  aanndd  

kknnooww  bbaassiicc  ffaaccttss  aabboouutt  iittss  ttrraannssmmiissssiioonn  

aanndd  pprreevveennttiioonn..  HHoowweevveerr,,  ssoommee  ssttuuddeennttss  ddoo  

nnoott  rreeggaarrdd  tthheemmsseellvveess  aass  bbeeiinngg  aatt  rriisskk  ooff  

HHIIVV  iinnffeeccttiioonn..  

 

A study conducted on 490 Jimma 

University students revealed that 
participants had very high level of 

knowledge 485 (97%) on HIV/AIDS and 

voluntary counseling and testing.74.4% 

prefer being abstinent from sex and being 

faithful to one’s partner rather than using 

condom to prevent HIV.86% of the 
participants had favorable attitude towards 

preventive measures.[9] There is a 

prevailing misconception that a mere 

process of informing people about the 

transmission and prevention of the deadly 

disease is sufficient to change behavior of 
the target group. Unfortunately, prevention 

of this sort, produce little or no significant 

behavioral change. This research is further 

aimed to bridge this gap.  

  

CCoonncceerrnniinngg  tthhee  ssuusscceeppttiibbiilliittyy  ooff  

JJiimmmmaa  UUnniivveerrssiittyy  ssttuuddeennttss,,  HHIIVV  sseerreeoo--

ppoossiittiivviittyy  wwaass  ffoouunndd  ttoo  bbee  1122..22%%  wwiitthh  tthhee  

hhiigghheesstt  pprreevvaalleennccee  iinn  tthhee  ppuubblliicc  hheeaalltthh  

ffaaccuullttyy  ((1177..33%%))  aanndd  tthhee  lloowweesstt  iinn  tthhee  ccoolllleeggee  

ooff  aaggrriiccuullttuurree  66..55%%..  HHiigghheerr  aammoonngg  mmaarrrriieedd  

ssttuuddeennttss  44  ((3333..33%%))  ffoolllloowweedd  bbyy  tthhoossee  wwhhoo  

hhaavvee  bbooyy  oorr  ggiirrll  ffrriieenndd..  RReeggaarrddiinngg  tthhee  ttrreenndd  

ooff  sseerreeoo--ppoossiittiivviittyy  bbyy  tthhee  yyeeaarr  ooff  ttrraaiinniinngg,,  

tthhee  hhiigghheesstt  pprreevvaalleennccee  1155  ((1199..55%%))  wwaass  

ffoouunndd  iinn  yyeeaarr  tthhrreeee  ssttuuddeennttss  ffoolllloowweedd  bbyy  

ffiifftthh  aanndd  sseeccoonndd  yyeeaarr  ssttuuddeennttss  tthhaatt  hhaadd  aa  

pprreevvaalleennccee  rraattee  ooff  11  ((1144..33%%))  aanndd  2255  ((1122..33%%))  

rreessppeeccttiivveellyy..[[99]]  IInn  aa  ssiimmiillaarr  ssttuuddyy  wwhhiicchh  iiss  

ccaarrrriieedd  oouutt  ffrroomm  MMaayy  11--1155,,  22000000  aammoonngg  

JJiimmmmaa  UUnniivveerrssiittyy  ssttuuddeennttss  iitt  wwaass  ffoouunndd  oouutt  

tthhaatt  oovveerr  1155%%bbeelliieevvee  tthhaatt  HHIIVV//AAIIDDSS  iiss  nnoott  

aa  bbiigg  pprroobblleemm  aass  mmeeddiiaa  ssuuggggeessttss..  AAnndd  

5566..33%%  ooff  tthhee  ssttuuddeennttss  wwhhoo  wweerree  iinnvvoollvveedd  iinn  

uunnpprrootteecctteedd  sseexx  wwiitthh  ccaassuuaall  ppaarrttnneerrss  ddoo  

nnoott  rreeccooggnniizzee  tthhaatt  tthheeyy  aarree  aatt  rriisskk  ooff  HHIIVV  

iinnffeeccttiioonn..  TThhiiss  mmiigghhtt  bbee  dduuee  ttoo  llaacckk  ooff  

ccoonnddoomm  aass  5588..22%%  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  iinn  tthhiiss  

rreesseeaarrcchh  ddiidd  nnoott  kknnooww  tthhaatt  ppeerrssiisstteenntt  uussee  

ooff  ccoonnddoomm  pprreevveennttss  HHIIVV  iinnffeeccttiioonn..[[99]]    

  

FFoorr  iinnssttaannccee,,  aa  ccoommppaarraattiivvee  ssttuuddyy  

ccaarrrriieedd  oouutt  iinn  11999900  aanndd  11999922  aammoonngg  

ssttuuddeennttss  aatt  GGoonnddaarr  CCoolllleeggee  ooff  mmeeddiiccaall  

sscciieennccee  ddiisscclloosseedd  tthhaatt  ““ddeessppiittee  tthheeiirr  

kknnoowwlleeddggee  aabboouutt  AAIIDDSS  aanndd  iittss  mmooddeess  ooff  

pprreevveennttiioonn,,  aa  llaarrggee  nnuummbbeerr  ooff  tthhee  ssttuuddeennttss  

((aabboouutt  2222%%))  hhaadd  sseexxuuaall  ccoonnttaacctt  wwiitthh  hhiigghh  

rriisskk  iinnddiivviidduuaall..  TToo  mmaakkee  tthhee  mmaatttteerr  eevveenn  

wwoorrssee,,  iitt  wwaass  oonnllyy  3333%%  ooff  tthheemm  tthhaatt  

pprraaccttiicceedd  ssaaffeerr  sseexx””..[[1100]]  

  

AA  rreesseeaarrcchh  ccoonndduucctteedd  oonn  11221144  

ccoolllleeggee  ssttuuddeennttss  iinn  AAddddiiss  AAbbaabbaa  ffoouunndd  oouutt  

nnoo  ssttaattiissttiiccaall  ddiiffffeerreennccee  iinn  kknnoowwlleeddggee  aabboouutt  

pprreevveennttiivvee  mmeeaassuurreess  wwaass  oobbsseerrvveedd  ffoorr  tthhee  

bbaacckkggrroouunndd  cchhaarraacctteerriissttiiccss  ooff  sseexx,,  rreelliiggiioonn  
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aanndd  tthhee  ccoolllleeggee  aanndd  tthhee  yyeeaarr  iinn  tthhee  ccoolllleeggee  

tthhee  ssttuuddeenntt  bbeelloonnggeedd  ttoo  oonnllyy  221177  ((1177..99%%))  ooff  

tthhee  sseexxuuaallllyy  aaccttiivvee  rreessppoonnddeennttss  rreeppoorrtteedd  

tthhaatt  tthheeyy  aallwwaayyss  uusseedd  ccoonnddoommss,,  wwhheerreeaass  

tthhee  hhiigghheesstt  pprrooppoorrttiioonn  880022  ((6666%%))  rreeppoorrtteedd  

tthhaatt  tthheeyy  ddiidd  nnoott  uussee  ccoonnddoommss  aatt  aallll..[[1111]]  AA  

mmoorree  rreecceenntt  ssttuuddyy  iinnvvoollvviinngg  tthhee  ggeenneerraall  

ssttuuddeenntt  ppooppuullaattiioonn  ooff  GGoonnddeerr  CCoolllleeggee  ooff  

MMeeddiiccaall  SScciieenncceess  rreeppoorrtteedd  aabboouutt  2233%%  

sseexxuuaall  ccoonnttaacctt  wwiitthh  pprroossttiittuutteess  aanndd  aabboouutt  

4488%%  ccoonnddoomm  uussee..[[1100]]    

  

SSiimmiillaarrllyy,,  ssttuuddeennttss  ooff  JJiimmmmaa  

UUnniivveerrssiittyy  ccaannnnoott  bbee  eexxcceeppttiioonnss..  AA  ssttuuddyy  

ccoonndduucctteedd  oonn  557722  JJiimmmmaa  UUnniivveerrssiittyy  

ssttuuddeennttss  ssuuggggeesstteedd  tthhaatt  ssttuuddeennttss  aatt  tthhee  

ffiinnaall  yyeeaarr  aanndd  oollddeerr  oonneess  ((2222--2244))  yyeeaarrss  

rreessppeeccttiivveellyy  hhaadd  aann  iinnccrreeaasseedd  lliikkeellyy  hhoooodd  ooff  

bbeeiinngg  sseexxuuaallllyy  eexxppeerriieenncceedd  tthhaann  tthheeiirr  ffiirrsstt  

yyeeaarr  aanndd  yyoouunnggeerr  ((1177--1199  yyeeaarrss  oolldd))  ppeeeerrss..  

TThhiiss  ssttuuddyy  aallssoo  sshhoowweedd  tthhaatt  mmoosstt  ooff  tthhoossee  

ssttuuddeennttss  wwhhoo  pprraaccttiicceedd  uunnpprrootteecctteedd  sseexxuuaall  

aaccttiivviittyy  hhaadd  aa  bbeetttteerr  kknnoowwlleeddggee  oonn  sseexxuuaalliittyy  

rreellaatteedd  iissssuueess  tthhaann  tthheeiirr  ppeeeerrss  wwhhoo  hhaadd  nnoo  

aannyy  sseexxuuaall  eexxppeerriieenncceess..[[1122]]      

  

MMeetthhooddoollooggyy  
  

TThhiiss  ssttuuddyy  wwaass  ccaarrrriieedd  oouutt  iinn  tthhee  

GGoonnddaarr  UUnniivveerrssiittyy,,  GGoonnddaarr  EEtthhiiooppiiaa  wwaass  

ccoonndduucctteedd  oonn  aa  ttoottaall  ooff  225500  rreegguullaarr  

uunnddeerrggrraadduuaattee  ssttuuddeennttss  iinn  tthhee  FFaaccuullttyy  ooff  

SSoocciiaall  SScciieenncceess  &&  HHuummaanniittiieess  aanndd  MMeeddiiccaall  

CCoolllleeggee,,  GGoonnddaarr  UUnniivveerrssiittyy,,  ttoottaall  33440000  

ssttuuddeennttss    wweerree  ssttuuddyyiinngg  dduurriinngg  ssttuuddyy  ttiimmee,,  

oouutt  ooff  wwhhiicchh  8800%%  mmaallee  aanndd  2200%%  ffeemmaalleess  

ssttuuddeennttss..    TThheeyy  wweerree  ccaarrrriieedd  oouutt  ffoorr  tthhee  

aaccaaddeemmiicc  sseessssiioonn  22000066--22000077  iinn  GGoonnddaarr  

UUnniivveerrssiittyy..    

  

DDaattaa  ccoolllleeccttiioonn::  A questionnaire was 

designed for collecting data. The 

questionnaire basically has two sections. 

The first part is designed to collect personal 
information of respondents. The second 

part, which consists to assess the 

potentialities of HIV/AIDS information to 

change knowledge, attitude and behaviour 

of students on different aspects of the 
diseases and the status of behavioral 

change brought by students. After 

preparing the first draft, the questionnaire 

was pre-tested and amendments were made 

accordingly. Data was collected and 

tabulated. Then, it was analyzed using 
SPSS version 12.  

 
Results 

  

IInn  tthhee  ttaabbllee--11,,  aa  ttoottaall  ooff  225500  

ssttuuddeennttss  ffrroomm  ttwwoo  ffaaccuullttiieess  wweerree  eennrroolllleedd  iinn  

tthhee  ssttuuddyy  ggiivviinngg  aa  rreessppoonnssee  rraattee  ooff  110000%%..    

TThhee  mmaajjoorriittyy  ooff  tthhee  ppaarrttiicciippaannttss  6644..88%%  [[111199  

((4477..66%%))  mmaallee  aanndd  4433  ((1177..22%%))  ffeemmaallee]]  bbeelloonngg  

ttoo  tthhee  ffaaccuullttyy  ooff  ssoocciiaall  sscciieenncceess  aanndd  

hhuummaanniittiieess..  TThhee  rreesstt  3355..22%%  rreessppoonnddeennttss  

wweerree  ffoorrmm  tthhee  ccoolllleeggee  ooff  mmeeddiiccaall  sscciieenncceess..  

OOff  tthheessee,,  2244%%  mmaalleess  aanndd  1111..22%%  ffeemmaalleess..    
 

 
Table- 1:  Sex wise students interviewed in the study (n=250)  

  

GGrraadduuaattiinngg  yyeeaarr  
FFaaccuullttyy//CCoolllleeggee  

SSoocciiaall  SScciieenncceess  &&  

HHuummaanniittiieess  ((nn==116622))  
CCoolllleeggee  ooff  MMeeddiiccaall  

SScciieennccee    ((nn==8888))  

M F TToottaall  M F TToottaall  

11sstt  yyrr  3344  1111  4455  1199  0088  2277  

22nndd  yyrr  4433  1177  6600  2233  1111  3344  

33rrdd  yyrr  4422  1155  5577  1188  0099  2277  

          TToottaall  111199  4433  116622  6600  2288  8888  

PPeerrcceenntt  4477..66  1177..22  6644..88  2244..00  1111..22  3355..22  
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TTaabbllee--22  sshhoowwss  tthhee  FFaaccuullttyy  wwiissee  ssttuuddeennttss  iinntteerrvviieewweedd  iinn  tthhee  ssttuuddyy  225500  ssttuuddeennttss  wweerree  

SSoocciiaall  SScciieenncceess  aanndd  HHuummaanniittiieess  ((6644..88%%))  aanndd  MMeeddiiccaall  SScciieenncceess    ((3355..22%%)),,  ((oouutt  ooff  wwhhiicchh  2211..22%%  &&  

77..66%%  11sstt  yyeeaarr;;  2266..44%%  aanndd  1111..22  22nndd  yyeeaarrss  aanndd  2244..00%%  aanndd  99..66%%  mmaallee  aanndd  ffeemmaallee  ssttuuddeennttss  

rreessppeeccttiivveellyy))..    
  

  

TTaabbllee--  22::    FFaaccuullttyy  wwiissee  ssttuuddeennttss  iinntteerrvviieewweedd  iinn  tthhee  ssttuuddyy    

  

FFaaccuullttyy//CCoolllleeggee 
GGrraadduuaattiinngg  yyeeaarr Total           

(n=250) 1st  yr (n=72) 2nd yr (n=94) 3rd yr (n=84) 

M F M F M F No. % 

SSoocciiaall  SScciieenncceess  &&  

HHuummaanniittiieess  ((nn==116622))  
34 11 43 17 42 15 162 64.8 

MMeeddiiccaall  SScciieennccee            

((nn==8888))  
19 08 23 11 18 09 88 35.2 

TToottaall  53 19 66 28 60 24 250 100.0 

PPeerrcceenntt  21.2 7.6 26.4 11.2 24.0 9.6   
 

TThhee  mmoosstt  bbrrooaaddllyy  uusseedd  ssoouurrccee  ooff  iinnffoorrmmaattiioonn  oonn  HHIIVV//AAIIDDSS  wwaass  rraaddiioo  7744..44%%  ffoolllloowweedd  bbyy  

nneewwssppaappeerr  aanndd  MMaaggaazziinnee,,  7722..00%%..    AAccccoorrddiinngg  ttoo  tthhee  ddaattaa,,  tthhee  uussee  ooff  tteelleevviissiioonn  aass  ssoouurrcceess  ooff  

HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn  ssttoooodd  tthhiirrdd  iinn  uussee,,  7711..66%%..  TThhee  lleeaasstt  wwaass  vviiddeeoo  ffiillmm,,  2288..44%%  wwhheerree  lleeaafflleettss  

aanndd  ppaammpphhlleettss  aa  lliittttllee  bbeetttteerr  uusseedd  tthhaann  vviiddeeoo  ffiillmmss,,  3344..00%%..    PPoosstteerrss  wweerree  uusseedd  aass  iinnffoorrmmaattiioonn  

ssoouurrcceess  iinn  3355..22%%  ooff  tthhee  ccaasseess  ((TTaabbllee--33))..    

  

TTaabbllee  --33::    IInnffoorrmmaattiioonn  rreecceeiivviinngg  ssoouurrcceess  ffoorr  HHIIVV//AAIIDDSS  
  

  

HHIIVV//  AAIIDDSS  

iinnffoorrmmaattiioonn  

rreecceeiivviinngg  

ssoouurrccee  

  

RReessppoonnssee  
FFaaccuullttyy//CCoolllleeggee    

  

TToottaall  

  

  

%%  
SSoocciiaall  SScciieenncceess  

&&  HHuummaanniittiieess  

((nn==116622))  

CCoolllleeggee  ooff  

MMeeddiiccaall  SScciieennccee                                

((nn==8888))  

1st     2nd    3rd   1st     2nd    3rd   

RRaaddiioo  YYeess  3388  4499  4488  1144  1199  1188  118866  7744..44  

NNoo  0077  1111  0099  1133  1155  0099        6644  2255..66  

TTeelleevviissiioonn  YYeess  3355  4466  4477  1155  2211  1155  117799  7711..66  

NNoo  1100  1144  1100  1122  1133  1122        7711  2288..44  

VViiddeeoo  ffiillmm  YYeess  1122  1155  1177  0099  1111  0077      7711  2288..44  

NNoo  3333  4455  4400  1188  2233  2200  117799  7711..66  

NNeewwssppaappeerr  &&    

MMaaggaazziinnee  
YYeess  3322  4444  5500  2200  1199  1155  118800  7722..00  

NNoo  1133  1166  0077  0077  1155  1122      7700  2288..00  

IIEECC  YYeess  1155  1177  1122  1166  0099  1166      8855  3344..00  

NNoo  3300  4433  4455  1111  2255  1111  116655  6666..00  

PPoosstteerrss  YYeess  1188  2222  1144  1144  1144  0066      8888  3355..22  

NNoo  2277  3388  4433  1133  2200  2211  116622  6644..88  
 

 

      AAbboouutt  mmoorree  tthhaann  hhaallff  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss,,  6655..66%%  rraatteedd  tthhaatt  pprreesseennttllyy  aavvaaiillaabbllee  

HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn  mmaatteerriiaallss  aarree  ssaattiissffaaccttoorryy  ((TTaabbllee--44))..    

  

TTaabbllee  --44::    OOppiinniioonn  ooff  ppaarrttiicciippaannttss  rreeggaarrddiinngg  HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn..  

DDiissttiinnccttiivveenneessss  

ooff  ssoouurrccee  ooff      

HHIIVV//  AAIIDDSS  

iinnffoorrmmaattiioonn      

  

AAttttiittuuddee  
FFaaccuullttyy//CCoolllleeggee    

TToottaall  
  

%%  SSoocciiaall  SScciieenncceess  

&&  HHuummaanniittiieess  

((nn==116622))  

CCoolllleeggee  ooff  

MMeeddiiccaall  SScciieennccee                                

((nn==8888))  

  

IInnfflluueennttiiaall  
YYeess  9900  6611      115511  6600..44  

NNoo  4455  2211  6666  2266..44  

NNAA  2277  0066  3333  1133..22  

  

GGrroouupp  ssppeecciiffiicc  
YYeess  6622  2244  8866  3344..44  

NNoo  7700  5522      112222  4488..88  

NNAA  3300  1122  4422  1166..88  

  

SSaattiissffaaccttoorryy    
YYeess  110011  6633      116644  6655..66  

NNoo  4433  1199  6622  2244..88  

NNAA  1188  0066  2244  0099..66  
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CCoommpprreehheennssiivvee  
YYeess  8800  6688      114488  5599..22  

NNoo  6644  1144  7788  3311..22  

NNAA  1188  0066  2244  0099..66  

  

UUnniinntteerreessttiinngg  
YYeess  7711  2233  9944  3377..66  

NNoo  6644  5566      112200  4488..00  

NNAA  2277  0099  3366  1144..44  

  

PPaanniicc  aaffffeeccttiinngg    
YYeess  8888  4477      113355  5544..00  

NNoo  5522  3344  8866  3344..44  

NNAA  2222  0077  2299  1111..66  
  

  

AAbboouutt  113355  ((5544..00%%))  rreessppoonnddeennttss  rreeppoorrtteedd  tthhaatt  tthhee  ssoouurrcceess  ooff  iinnffoorrmmaattiioonn  aarree  rraatthheerr  

PPaanniicc  aaffffeeccttiinngg..  MMoorree  tthheenn  hhaallff  ooff  tthhee  ppaarrttiicciippaannttss  rreevveeaalleedd  ssoouurrcceess  ooff  iinnffoorrmmaattiioonn  aarree  

IInnfflluueennttiiaall    115511((6600..44%%)),,  wwhheerree  aatt  tthhee  ssaammee  ttiimmee  aabboouutt  9944  ((3377..66%%))  ccllaassssiiffiieedd  tthhee  aass  

uunniinntteerreessttiinngg  ((TTaabbllee--44))..      

  

IInn  tthhee  aabboovvee  ttaabbllee  sshhoowwss,,  qquuiittee  aa  lloott  mmoorree  tthhaann  hhaallff  ooff  tthhee  ppaarrttiicciippaannttss,,  7733..22%%  rreeppuuddiiaattee  

tthheeiirr  ssuusscceeppttiibbiilliittyy  ttoo  HHIIVV//AAIIDDSS..  OOnn  tthhee  ccoonnttrraarryy,,  tthhee  rreemmaaiinniinngg  2266..88%%  aaddmmiitttteedd  tthhee  rriisskk  ooff  

bbeeiinngg  HHIIVV  iinnffeecctteedd..    IInn  ootthheerr  wwoorrddss  oonnllyy  2266..88%%  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  ttaakkee  iinn  ttoo  aaccccoouunntt  tthhee  

pprroobbaabbiilliittyy  tthhaatt  AAIIDDSS  ccaann  hhaappppeenn  ttoo  tthheemm  ((TTaabbllee--55))..      
  

  

TTaabbllee--  55::  RRiisskk  ppeerrcceeppttiioonn  ooff  ssuusscceeppttiibbiilliittyy  ttoo  HHIIVV//AAIIDDSS  

RRiisskk  

ffaaccttoorrss  

ooff  

HHIIVV//  

AAIIDDSS        

SSoocciiaall  SScciieenncceess  &&  

HHuummaanniittiieess    &&    CCoolllleeggee  ooff  

MMeeddiiccaall  SScciieennccee                                  

SSoocciiaall  SScciieenncceess  

&&  HHuummaanniittiieess      
CCoolllleeggee  ooff    

MMeeddiiccaall  SScciieennccee                                  
GGrraanndd      

TToottaall  

11sstt  yyrr  

ssttdd..  
22nndd  yyrr  

ssttdd  
33rrdd  yyrr  

ssttdd  

MM  FF  MM  FF  MM  FF  MM  FF  TToottaall  MM  FF  TToottaall  NNoo..  %%  

YYeess  1177  0055  2211  1111  1122  0066  3355  1111  4466  1188  0033  2211      

NNoo  3366  1144  4455  1177  4488  1188  8844  3322  111166  4422  2255  6677  118833  7733..22  

TToottaall  5533  1199  6666  2288  6600  2244  111199  4433  116622  6600  2288  8888  225500  110000..00  
  

AAnnaallyyssiiss  ooff  tthhee  oovveerraallll  ccoonncceerrnnss  ooff  tthhee  ssttuuddyy  ssuubbjjeeccttss  ttoowwaarrddss  tthhee  eexxppeeccttaattiioonn  tthhaatt  AAIIDDSS  

ccoorrddeedd  ppoossssiibbllyy  hhaappppeenn  ttoo  tthheemm  iinnddiiccaatteedd  tthhaatt  mmoosstt  ooff  tthhee  tthhiirrdd  yyeeaarr  ssttuuddeennttss  tthhaann  ffiirrsstt,,  mmoosstt  

mmeeddiiccaall  ffaaccuullttyy  ssttuuddeennttss  tthhaann  eedduuccaattiioonn  eexxppeecctt  tthhee  rriisskk  ooff  bbeeiinngg  iinnffeecctteedd  iinn  aa  wwiiddeerr  eexxtteenntt..    

  

AAss  iitt  ccaann  bbee  ddeeppiicctteedd  ffrroomm  tthhee  aabboovvee  ttaabbllee,,  oonnllyy  88..88%%  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  aaddmmiitttteedd  tthhaatt  

tthheerree  iiss  nnoo  sswwiittcchh  oovveerr  ooff  iiddeeaass  ccoonncceerrnniinngg  HHIIVV//AAIIDDSS  ((TTaabbllee--66))..        

  

TTaabbllee--  66::  RReessppoonnssee  rreellaattiinngg  ddiissccuussssiioonn  iinn  rreellaattiioonn  ttoo  HHIIVV//AAIIDDSS    

  

RReellaattiioonn    
SSoocciiaall  SScciieenncceess  &&                        

HHuummaanniittiieess      
CCoolllleeggee  ooff    MMeeddiiccaall                                  

SScciieennccee                                  
GGrraann

dd                      

TToottaall  

%%  

MMaallee  FFeemmaallee  TToottaall  MMaallee  FFeemmaallee  TToottaall  

FFrriieennddss  4488  2211  6699  2266  1111  3377  110066  4422..44  

PPaarreennttss  0055  0066  1111  0044  0022  0066  1177  66..88  

RReellaattiivveess  0011  0044  0055  0022  0011  0033  0088  33..22  

TTeeaacchheerrss  0055  0044  0099  0033  0022  0055  1144  55..66  
NNoott  

DDiissccuussssiioonn  
1111  0033  1144  0055  0033  0088  2222  88..88  

OOtthheerrss  4499  0055  5544  2200  0099  2299  8833  3333..22  

TToottaall  111199  4433  116622  6600  2288  8888  225500  110000..00  
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TTaabbllee--  77::  AAttttiittuuddee  ttoowwaarrddss  ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV//AAIIDDSS  
 

IImmpprreessssiioonn  ffoorr  

HHIIVV//AAIIDDSS  ppeerrssoonn  
SSoocciiaall  SScciieenncceess  &&  HHuummaanniittiieess    

&&  CCoolllleeggee  ooff  MMeeddiiccaall  SScciieennccee                                  
SSoocciiaall  

SScciieenncceess  &&  

HHuummaanniittiieess      

CCoolllleeggee  ooff    

MMeeddiiccaall    

SScciieennccee                                  

GGrraann

dd                      

TToottaall  

%%  

11sstt  yyrr  

ssttdd..  
22nndd  yyrr  

ssttdd  
33rrdd  yyrr  

ssttdd  

II  wwiillll  ttrreeaatt  tthheemm  

ppoossiittiivveellyy  
6644  8800  7777  114400  8811  222211  8888..44  

II  wwiillll  ttrreeaatt  tthheemm  

nneeggaattiivveellyy  
0055  0099  0077  1166  0055    2211      88..44  

NNoo  rreessppoonnssee  0033  0055  ------  0066  0022  0088      33..22  

TToottaall  7722  9944  8844  116622  8888  225500  110000..00  
 

AAccccoorrddiinngg  ttoo  tthhee  ddaattaa  iinn  tthhee  ttaabbllee--77,,  tthhee  mmaajjoorriittyy  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  8888..44%%  eexxpprreesssseedd  aa  

ppoossiittiivvee  aattttiittuuddee  ttoo  kkeeeepp  oonn  ggeettttiinngg  oonn  wwiitthh  ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV//AAIIDDSS..    NNeevveerrtthheelleessss,,  88..44%%  ooff  

tthhee  rreessppoonnddeennttss  rreeppoorrtteedd  tthhaatt  tthheeyy  wwiillll  ttrreeaatt  tthheemm  nneeggaattiivveellyy  aannyy  ssoorrtt  ooff  rreellaattiioonn  wwiitthh  iinnffeecctteedd  

ppeerrssoonnss..  HHeerree,,  aallmmoosstt  aallll  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  ooff  tthhee  mmeeddiiccaall  ffaaccuullttyy,,  8888..44%%  ssaaiidd  tthhaatt  tthheeyy  wwiillll  

ttrreeaatt  HHIIVV  iinnffeecctteedd  ppeeooppllee  wwiitthh  aaccccuurraatteellyy  aanndd  ssoommee  mmaannnneerr  aass  aannyy  oonnee  iiss  bbeeiinngg  ttrreeaatteedd..  

  

DDiissccuussssiioonn  
  

RRaaddiioo  nneewwssppaappeerrss  aanndd  mmaaggaazziinneess,,  

tteelleevviissiioonn,,  vviiddeeoo  ffiillmm,,  IIEECC  mmaatteerriiaallss  aanndd  

ppoosstteerrss  wweerree  cciitteedd  aass  HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn  

mmaatteerriiaallss  aanndd//oorr  ssoouurrcceess  bbyy  7744..44%%,,  7722..00%%,,  

7711..66%%,,  2288..44%%,,  3344..00%%  aanndd  3355..22%%  ooff  tthhee  

ccaasseess  rreessppeeccttiivveellyy..    TThhee  ppaarrttiicciippaannttss  nnootteedd  

tthhaatt  rraaddiioo  iiss  tthhee  mmoosstt  wwiiddeellyy  uusseedd  ssoouurrccee  

iinnffoorrmmaattiioonn  ffoolllloowweedd  bbyy  nneewwssppaappeerrss  aanndd  

mmaaggaazziinneess,,  aanndd  tteelleevviissiioonn..    TThhiiss  ffiinnddiinngg  iiss  

ccoonnssiisstteenntt  wwiitthh  wwhhaatt  wwaass  rreeppoorrtteedd  wwiitthh  

aannootthheerr  aauutthhoorr,,  tthhaatt  rraaddiioo  aanndd  TTVV  aarree  tthhee  

mmaaiinn  ssoouurrcceess  iinnffoorrmmaattiioonn  iinn  tteeaacchhiinngg  aabboouutt  

HHIIVV//AAIIDDSS..[[1111&&1133]]  tthhee  aacccceessssiibbiilliittyy  ooff  

HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn  mmaatteerriiaallss  iiss  

uunnqquueessttiioonnaabbllyy  iinnccrreeaassiinngg..  TThhiiss  bbeeiinngg  ttrruuee,,  

tthhee  ppaarrttiicciippaannttss’’  ppeerrcceeppttiioonn  ttoowwaarrddss  tthhee  

mmaatteerriiaallss  iiss  wwoorrtthh  ttoo  bbee  ccoonnssiiddeerreedd..  

  

CCoonncceerrnniinngg  tthhee  ppeerrcceeppttiioonn  ooff  

ppaarrttiicciippaannttss  ttoowwaarrddss  HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn  

mmaatteerriiaallss,,  6600..44%%,,  3344..44%%,,  6655..66%%,,  5599..22%%,,  

3377..66%%,,  5544..00%%  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  ppooiinntteedd  

oouutt  tthhaatt  tthhee  ccuurrrreennttllyy  aavvaaiillaabbllee  iinnffoorrmmaattiioonn  

mmaatteerriiaallss//ssoouurrcceess  aarree  iinnfflluueennttiiaall,,  ggrroouupp  

ssppeecciiffiicc,,  ssaattiissffaaccttoorryy,,  ccoommpprreehheennssiivvee,,  

uunniinntteerreessttiinngg,,  aanndd  ppaanniicc  aaffffeeccttiinngg  

rreessppeeccttiivveellyy..    OOnn  tthhee  ootthheerr  hhaanndd,,  2266..44%%,,  

4488..88%%,,  2244..88%%,,  3311..22%%,,  4488..00%%,,  aanndd  3344..44%%  ooff  

tthhee  rreessppoonnddeennttss  iinnddiiccaatteedd  tthhaatt  HHIIVV//AAIIDDSS  

iinnffoorrmmaattiioonn  mmaatteerriiaallss  aanndd//oorr  ssoouurrcceess  aarree  

nnoott  iinnfflluueennttiiaall,,  ggrroouupp  ssppeecciiffiicc,,  ssaattiissffaaccttoorryy,,  

ccoommpprreehheennssiivvee,,  uunniinntteerreessttiinngg,,  aanndd  ppaanniicc  

aaffffeeccttiinngg  rreessppeeccttiivveellyy..    

  

  

AAss  iitt  ccaann  bbee  sseeeenn,,  aa  ccoonnssiiddeerraabbllee  

pprrooppoorrttiioonn  ooff  tthhee  ppaarrttiicciippaannttss  eevvaalluuaatteedd  

aanndd//oorr  jjuuddggeedd  tthhee  pprreesseennttllyy  aavvaaiillaabbllee  

HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn  mmaatteerriiaallss  //ssoouurrcceess  

nneeggaattiivveellyy..    SSiimmiillaarrllyy,,  aa  ssttuuddyy  ccoonndduucctteedd  iinn  

JJiimmmmaa  aarreeaa  oonn  kknnoowwlleeddggee,,  aattttiittuuddee  aanndd  

pprraaccttiiccee  sshhoowweedd  tthhaatt  tthheerree  aarree  ddiiffffeerreenntt  IIEECC  

mmaatteerriiaallss  wwhhiicchh  aarree  uusseedd  ffoorr  eedduuccaattiioonn  

ppuurrppoosseess  bbyy  ccoonncceerrnneedd  aauutthhoorriittiieess  aanndd  

aannttii--AAIIDDSS  cclluubbss..    BBuutt,,  pprrooggrraammss  aarree  ppoooorrllyy  

iimmpplleemmeenntteedd  dduuee  ttoo  llaacckk  ooff  aacccceeppttaannccee  aanndd  

bbeeaauuttyy  ffoorr  mmoosstt  ppeeooppllee..    
 

Some of the problems in the use of 

information, education and communication 

(IEC) materials could be language barriers, 

uneven distribution of materials, lack of 

clarity of the message, less attractiveness 
and poor interpretation of the message. 

Though there are some misconceptions and 

indicators of poor knowledge, knowledge on 

the modes of transmission is adequate. This 

is in agreement with findings of other 
studies.[12,14] CCoonncceerrnniinngg  tthhee  rriisskk  

ppeerrcceeppttiioonn  ooff  ssuusscceeppttiibbiilliittyy  ttoo  HHIIVV//AAIIDDSS,,  

2266..88%%  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  ttaakkee  iinnttoo  aaccccoouunntt  

tthhee  cchhaannccee  tthhaatt  HHIIVV//AAIIDDSS  ccaann  hhaappppeenn  ttoo  

tthheemm..    OOnn  tthhee  ccoonnttrraarryy,,  tthhee  llaarrggee  mmaajjoorriittyy  

((7733..22%%))  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  ddiidd  nnoott  

ccoonnssiiddeerreedd  tthheeyy  aass  bbeeiinngg  aatt  tthhee  rriisskk  ooff  

HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffeeccttiioonn..    

  

FFaaccuullttyy//ccoolllleeggee  wwiissee,,  mmoosstt  mmeeddiiccaall  

ccoolllleeggee  ssttuuddeennttss  tthhaann  tthhoossee  ppaarrttiicciippaannttss  
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ffrroomm  tthhee  ffaaccuullttyy  ooff  eedduuccaattiioonn  eexxppeecctt  tthhee  

rriisskk  ooff  bbeeiinngg  iinnffeecctteedd  iinn  aa  wwiiddeerr  eexxtteenntt..    

TThhiiss  mmaayy  bbee  aattttrriibbuutteedd  ttoo  tthhee  ffaacctt  tthhaatt  

ppaarrttiicciippaannttss  ffrroomm  tthhee  mmeeddiiccaall  ccoolllleeggee  ddeeaall  

wwiitthh  tthhee  iissssuuee  iinn  tthheeiirr  ddaayy  ttoo  ddaayy  aaccaaddeemmiicc  

lliiffee..    AAss  ffaarr  aass  tthhee  yyeeaarr  lleevveell  ooff  ppaarrttiicciippaannttss  

iiss  ccoonncceerrnneedd,,  mmoosstt  ooff  tthhee  ppaarrttiicciippaannttss  ffrroomm  

tthhee  ffoouurrtthh  yyeeaarr  eexxppeecctt  tthhee  rriisskk  ooff  bbeeiinngg  

iinnffeecctteedd  tthhaann  tthhoossee  ppaarrttiicciippaannttss  iinn  tthhee  ffiirrsstt  

yyeeaarr..  TThhiiss  mmaayy  bbee  dduuee  ttoo  ddiiffffeerreenncceess  iinn  

eexxppeerriieennccee..      

                  

IInnffoorrmmaattiioonn  EExxcchhaannggee  oonn  HHIIVV//AAIIDDSS  

RReeggaarrddiinngg  ppaarrttiicciippaannttss  hhaabbiitt  ooff  eexxcchhaannggiinngg  

iinnffoorrmmaattiioonn  oonn  HHIIVV//AAIIDDSS,,  9922..22%%  ssttaatteedd  

tthhaatt  tthheeyy  pprraaccttiiccee  ooppeenn  AAttttiittuuddee  ttoowwaarrddss  

ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV//AAIIDDSS  ddiissccuussssiioonn  oonn  

iiddeeaass  ppeerrttaaiinniinngg  ttoo  HHIIVV//AAIIDDSS  wwiitthh  ddiiffffeerreenntt  

ppeeooppllee..  OOff  tthhiiss,,  ssiiggnniiffiiccaanntt  pprrooppoorrttiioonnss  

((4422..44%%))  ooff  tthhee  rreessppoonnddeennttss  hhaavvee  bbeeeenn  

eexxcchhaannggiinngg  iinnffoorrmmaattiioonn//  kknnoowwlleeddggee  oonn  

HHIIVV//AAIIDDSS  wwiitthh  ffrriieennddss..  TThhiiss  mmaayy  bbee  dduuee  ttoo  

tthhee  iinnccrreeaasseedd  ssiimmiillaarriittyy  iinn  aaggee,,  llaanngguuaaggee,,  

nneeeedd,,  eettcc  bbeettwweeeenn  ssttuuddyy  ppaarrttiicciippaannttss  aanndd  

tthheeiirr  ppeeeerrss..  TThhiiss  ssiiggnniiffiieess  tthhee  iimmppoorrttaannccee  ooff  

ppeeeerr  eedduuccaattiioonn  iinn  tthhee  HHIIVV//AAIIDDSS  pprreevveennttiioonn..  

TThhiiss  iiss  aallssoo  iinnddiiccaatteedd  iinn  ootthheerr  ssttuuddiieess..[[1133]]  

  

TThhee  aattttiittuuddee  ooff  rreessppoonnddeennttss  ttoowwaarrddss  

ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV//AAIIDDSS,,  222211  ((8888..44%%))  

rreessppoonnddeennttss  sseeeemm  ttoo  hhaavvee  aa  ppoossiittiivvee  

aattttiittuuddee  ttoowwaarrddss  ppeerrssoonnss  lliivviinngg  wwiitthh  

HHIIVV//AAIIDDSS..  OOnn  tthhee  ootthheerr  hhaanndd,,  2211  ((88..44%%))  ooff  

tthhee  rreessppoonnddeennttss  eexxpprreesssseedd  tthheeiirr  nneeggaattiivvee  

aattttiittuuddee  ttoowwaarrddss  ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  tthhee  

vviirruuss..  TThhoouugghh  tthhee  pprrooppoorrttiioonn  ooff  

rreessppoonnddeennttss  wwiitthh  ssuucchh  aann  aattttiittuuddee  iiss  vveerryy  

ssmmaallll,,  iitt  ccoouulldd  iinniittiiaattee  ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  tthhee  

vviirruuss  ttoo  mmaakkee  iirrrreessppoonnssiibbllee  aaccttss..    SSuucchh  aann  

aattttiittuuddee  mmaayy  bbee  rreessuulltteedd  ffrroomm  tthhee  ffeeaarr  

aarroouussiinngg  ppoowweerr  aanndd  ddeeaatthh  oorriieenntteeddnneessss  ooff  

ccuurrrreennttllyy  aavvaaiillaabbllee  HHIIVV//AAIIDDSS  iinnffoorrmmaattiioonn  

mmaatteerriiaallss  aanndd  ssoouurrcceess..          

  

CCoonncclluussiioonnss      
 

Different HIV/AIDS information 

materials/sources were cited by 

participants. Of these, Radio, Newspapers 

and Magazines, Television, Video film, IEC 

materials, and Posters were cited. Radio 

ranked first followed by newspapers and 

magazines, and television. Results of this 
study made clear that majority of the 

participants had good knowledge about the 

different modes of transmission.   

 

As far as attitude is concerned, 221 

(88.4%) respondents seem to have a 
positive attitude towards people living with 

HIV/AIDS. Where as, 21(8.4%) of the 

participants expressed their negative 

attitude. 

 
It is hardly possible to say that due 

attention is given in understanding 

environmental and contextual factors in 

which students live. This is because a 

significant proportion students evaluation 

perceived currently available materials 
negatively respondents indicated that the 

existing materials are not influential, group 

specific, satisfactory, comprehensive, 

uninteresting, and panic affecting 

respectively. 
 

Respondents have not used their 

high level of knowledge about HIV/AIDS to 

bring desirable behavioral and attitudinal 

changes, and correct high risk behaviors. 

Therefore, it will be sound to conclude that 
knowledge on HIV/AIDS does not guarantee 

a change in the risk behavior of 

respondents. Though participants exhibited 

good level of knowledge, they themselves 

reported as they were involved in a number 
of riskier behaviors.  

 

This is evident in that the large 

majority of the respondents did not regard 

themselves as being at the risk of HIV/AIDS 

infection. More over, information exchange 
on HIV/AIDS with others is very limited. 

What is worse is that some participants 

have negative attitude towards people living 

with HIV/AIDS.  The field of study and year 

level to which participants belonged to have 
an impact on the level of behavioral change 

brought. 
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